

Продать



Г-1245
стран, соединяйтесь

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

(3388) Пятница, 20 июля 1945 г. год изд. XVII-й
№ 88 Выходит 3 раза в неделю Цена 20 коп.

Полностью заготовить топливо

Топливный баланс города на отопительный сезон текущего года составляет 58.000 кубометров дров. Эта потребность в топливе покрывается имеющимися лесосеками на 34.000 кубометров дров и остальное количество топлива заменяется торфом, которого нужно добыть и заштебелевать около 10.000 тонн.

Как идет заготовка и вывозка топлива для нужд города? На сегодня в счет плана заготовки дров сделано только примерно 7.000 кубометров, а с торфом дело обстоит еще хуже — торфа добыто всего лишь 300 тонн.

Почему так недопустимо медленно проходит заготовка топлива? Такие организации как коммунальный трест (тов. Прохоров), гужтрест (тов. Голдобин) и колхоз (тов. Гурьев) по существу говоря до сих пор срывают вывозку топлива. Они обязаны были еще с 23 июня выдвинуть в распоряжение гортопа гужтранспорт, но никто из них своевременно этого не сделал (послали лошадей с опозданием почти на две декады). Кроме того, откомандированные возчики с лошадьми гортопу официально не переданы, в результате чего пользы от этого транспорта очень мало. Возчики делают в день не более двух ездов, тогда как они

могли бы делать в три раза больше. И с таким безобразием начальники гортопа тов. Швыряев смирится, который расписывается в своем бесилии всюду, заявляя, — «я ничего не могу сделать, возчики мне не подчиняются»...

Гортоп имеет свою автомашину. Машину нужно было отремонтировать. Тов. Швыряев обещает это сделать сейчас через пять дней, а разве раньше нельзя было ее отремонтировать, если на ремонт требуется всего пять дней?

Как на дровозаготовках, так и на торфодобыче недостает рабочей силы.

По решению горсовета городские организации должны были послать рабочих на заготовку топлива, но большинство из них этого постановления до сих пор не выполняли, что также, видимо, тов. Швыряев мало беспокоит. Если бы тов. Швыряев проявил настойчивость, то несомненно постановление горсовета было бы давно и давно выполнено полностью.

Уходят лучшие дни для заготовки топлива. С плохой заготовкой дров и добычей торфа мириться никак нельзя.

Все кто саботирует заготовку топлива, или проявляет беспечность, неповоротливость надо немедленно призвать к порядку.

(заказная бандероль)
г. Горький,
ул. Фигнер, д. № 3,
Библиотеке им. Ленина — 3 экз.

В результате упорной борьбы

В артели «Кожевник» широко развернулось социалистическое соревнование в честь Победы над фашистской Германией.

В соревновании участвуют все работающие.

В результате активной борьбы коллектива за выполнение взятых трудовых обязательств производственная программа первой декады июля выполнена на 130,7 процента в суммовом выражении при стопроцентном выполнении в натуре.

Высокие образцы в работе показывает стахановец А. И. Таланин — сортировщик товара. Он ежедневно за смену выполняет три с половиной нормы. Раскройщики М. И. Желтов и А. В. Клепикова производственное задание перевыполняют в два с половиной раза.

Е. Прохорова.

Освоен новый вид продукции

После окончания войны горпромкомбинат освоил новый вид продукции — дамскую перчатку. Расширен пошивочный цех, который перешел на обслуживание нужд трудящихся. Готовятся квалифицированные кадры портних.

П. Мартюхина.

Передовая бригада

Комсомольско-молодежные бригады щетино-щеточной фабрики со всем юношеским задором борются за первенство в социалистическом соревновании, развернутом на фабрике в честь Победы.

По итогам первой декады июля первенство принадлежит комсомольско-молодежной бригаде, возглавляемой Зной Оношко. Производственное задание первой декады июля членами бригады выполнено на 123 процента.

Высокие показатели производительности труда имеет комсомолец Фаня Иоффе. Работая на автомате по вытягиванию щетины, она выполнила за декаду две нормы.

Галия Парякова на чешке щетины за декаду задание перевыполнила на 50 процентов.

Достигнутые успехи молодых энтузиастов производства не успокаивают. Они стремятся в дальнейшей работе добиться еще лучших показателей.

А. Маслова.

Труд оценен по заслугам

За хорошую работу в дни Отечественной войны 470 человек лучших стахановцев производства шорно-седельной фабрики занесены в фабричную Книгу Почета, 43 стахановцам вручены Почетные грамоты.

ие в Берлин И.В. Сталина и В.М. Молотова

Берлин, 17 июля. (ТАСС). 16 июля в Берлин прибыли председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Открытие конференции глав трех великих держав в Берлине (Коммюнике)

Берлинская Конференция Глав Правительств Великобритания Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 5 часов пополудни.

Президент Соединенных Штатов был приглашен его двумя коллегами председательствовать на заседаниях Конференции. Имел место предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения Глав трех Правительств.

Решено, что три министра иностранных дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы Конференции.

Берлин, 17 июля 1945 г.



По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное выполнение плана весеннего сева 1945 года на Районную Доску Почета заносится:

1. Пантелеевский сельсовет (председатель тов. Мердвинкина, секретарь парторганизации тов. Вязьмин).
2. Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня» (председатель тов. И.В. Сочков, секретарь парторганизации тов. Реунов).
3. Комаровский колхоз имени Максима Горького (председатель А.П. Мухин).
4. Алешковский колхоз «Искра» (председатель П. М. Демин).
5. Солонской колхоз «Крестьянин» (председатель Н.А. Кузнецов).
6. Лакшинский колхоз имени Ворошилова (председатель Е.И. Матрягина).
7. Спириновский колхоз «1 Мая» (председатель тов. Потапов).
8. Тракторная бригада тов. Погодина — Богородская МТС.
9. Полеводческая бригада тов. Бириной ордена Ленина колхоза «Советская деревня».

В ВЦСПС

Участие профсоюзов в подготовке к уборке урожая

Секретариат ВЦСПС обсудил вопрос о работе профсоюзных организаций в связи с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году».

Профорганизация предложено принять активное участие в проведении государственной проверки готовности совхозов, машинно-тракторных станций, подсобных хозяйств, элеваторов к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов. Фабрично-заводские и местные комитеты должны обратить особое внимание на своевременное составление планов уборки и закрепление участков за полеводческими бригадами. С комбайнерами и работниками молотилок необходимо провести краткосрочные занятия, посвященные вопросам эксплуатации и технического ухода за машинами. На уборочных работах надо широко применять индивидуальную и звеньевуюдельщину.

Секретариат ВЦСПС рекомендует организовать социалистическое соревнование рабочих, специалистов и служащих совхозов, МТС и подсобных хозяйств на своевременное и высококачественное проведение уборки — выделение и перевыполнение норм выработки, за образцовое содержание тягловой силы, экономии горючего и сбережения материалов. Итоги соревнования следует подводить ежедневно. Профсоюзам должны создать для рабочих и служащих, занятых на уборочных работах, необходимые культурно-бытовые условия: обеспечить своевременный ремонт жилищных помещений, организацию детских лагерей, садов и площадок, проведение чистки газет и т. д.

Для оказания помощи профсоюзными организациями в этой работе направляются в совхозы, МТС и подсобные хозяйства бригады ВЦСПС и ЦК профсоюзов на весь период уборки.

(ТАСС).

Награждение многодетных матерей

Президиумом Верховного Совета Союза ССР награждены многодетные матери нашего района:

ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» II СТ.

Бугрова Елизавета Алексеевна, Лядова Татьяна Федоровна, Шубина Зинаида Михайловна.

ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» III СТ.

Бакаева Александра Федоровна, Дряхлова Екатерина Александровна, Кашаева Анна Александровна, Миронова Екатерина Михайловна, Пономарева Надежда Николаевна, Самарина Владия Павловна, Троилова Мария Ивановна, Хворова Анна Ивановна, Чабышева Мария Николаевна.

МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» I СТ.

Боровкова Елизавета Николаевна, Горькова Валентина Сергеевна, Калининна Анна Александровна, Кузьмичева Тамара Александровна, Никифорова Евдокия Васильевна, Туркова Мария Васильевна, Шубина Мария Михайловна.

МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» II СТ.

Баженова Елена Васильевна,

Бандорина Евдокия Ивановна, Баныкина Екатерина Михайловна, Баныкина Тамара Алекс., Баныкина Мария Николаевна, Братова Александра Васильевна, Бритова Мария Васильевна, Буркина Олимпиада Васильевна, Гаккина Евдокия Павловна, Горбунова Анна Михайловна, Емельникова Мария Николаевна, Захарова Анастасия Александровна, Калининна Елена Павловна, Калининна Ираида Егоровна, Кашаева Анна Арсентьевна, Лаврикова Тамара Ивановна, Логинова Марфа Яковлевна, Лялькова Клавдия Васильевна, Малышева Клавдия Петровна, Никифорова Людмила Ивановна, Осипова Анастасия Николаевна, Половинкина Елизавета Ивановна, Седова Тамара Федоровна, Терентьева Олимпиада Михайловна, Туркова Анна Алекс., Тюменкова Надежда Ивановна, Усачева Татьяна Яковлевна, Шамкина Антонина Михайловна.

Теплую, сытую зимовку скоту

Теплая сытая зимовка скоту готовится в Солонском колхозе «Престыльня». Здесь проведены большие ремонтные и строительные работы животноводческих помещений. Закончен капитальный ремонт конного двора, полностью подготовлен хорошо оборудованный ошарник, переоборудован заводчик. Сейчас строят новый коровник на 150 голов.

Для скота заложено 250 тонн раннего силоса. Для позднего силоса посеян подсолнух с викою, также будет закладываться и ботва картофеля. Убран хорошего качества клевер с 35 гектар, заготовлено сено, сквашенное с 18 гектар естественных лугов. Помимо этого, на прифермских участках посеян овес, кормовая свекла, просо. Работниками фермы заготавливается веточный корм.

О. Мордвинкина,
председатель,
Пантелеевского сельсовета.

Готовиться к зиме мы начали еще в начале лета. Большого ремонта требовали помещения овчарника и свиарника. Ремонт овчарника в настоящее время проведен. Это помещение хорошо утеплили, внутри провела побелку. Закачиваются работы по утолщению свиарника, в котором проводится ремонт потолка.

Подготовлен к зиме и конный двор. Заложено 172 тонн силоса, заготовлены витаминные корма, как-то: крапиво-венчики 600 штук, веточный корм до 4000 венчиков и клевер.

Бакаева,
зав. Великосельевской фермой.

ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ

На живописном берегу Оки расположен пионерский лагерь легкой рабочей ремонтной завода. Цвещае ледовые аллеи и раскинуто на зеленом ковре сарие изатки создают красивую картину лагерной жизни. Весело и интересно проходит жизнь пионеров. Близки ни на минуту не покидают ребят и одна знакомая мелодия смеется другой...

«Ну-ка, солнце, ярче брызни...» несется знакомая песня ребят и ребята организованно выбегают на зарядку.

Начало дня полегало. Впереди ребят ожидает много интересных дел. Ребята ходят в лес за ягодами, таят, играют, занимаются полезным трудом. Они собрали 200 венчиков веточного корма для Подвязского колхоза.

С большим интересом ребята прослушали беседы «О красноармейцах», «О солнечном затмении», «О гигиене пионера в лагере» и другие. Очень понравился ребятам вечер смеха, проведенный в начале смены.

Но день 15 июля был днем необыкновенным. Было всего 6 часов утра, но ребятам уже



Отъезд школьников в пионерский лагерь. На летний отдых выехали 400 детей работников Метростроя. На снимке: дети перед отъездом. Фото З. Неверовой. Фотохроника ТАСС.

не спалось. Они говорили об открытии лагеря, о том, как лучше встретить родителей, некоторые девочки стравившись за букетами цветов.

К приезду гостей все было готово и пионеры, слышав шум машин, с громким смехом выехали на дорогу.

Машины подвезли одна за другой и приятные улыбки не сходили с загорающих лиц.

К ребятам в лагерь приехал оркестр и вскоре музыка быта слышна далеко за пределами лагеря. Пионеры были веселы, как никогда.

Октябрила Водянина, командир пионерского взвода, украсила свою голову цветами, рассказала нам о своей веселой жизни в лагере. Еще больше мы в этом убедились, когда увидели ее лагерных товарищей Октябрину Савану, Жаню Калюзину, Леню Автуха и многих других на лужайке замещающей сцену.

Торжественно у ребят прошел пионерский парад и подъем флага.

Флаг поднят. Лагерная жизнь продолжается. Костры, походы, экскурсии ждут ребят впереди.

Сейчас отдыхает в лагере вторая смена ребят.

Н. Хохлова.

За высокий урожай

Мое звено полеводческой бригады борется за высокий урожай зерновых культур. В этом году мы взяли обязательство получить 25 центнер с гектара ржи, 35 центнер пшеницы, 40 центнер ячменя, 35 центнер проса, 40 центнер овса, 250 центнер картофеля. Сейчас за своими посевами мы проводим тщательный уход. Два раза пропололи пшеницу, рожь, просо, картофель. Прополоты также посева ячменя и овса.

Все члены звена работают индивидуально, за каждым закреплены участки культур. Хорошо ухаживает и самоотвер-

женно трудятся на своих участках колхозницы О. П. Демина и Д. М. Демина. Они ежедневно выполняют по две с половиной нормы.

Наши посева имеют хорошие виды на урожай. Мы приложим все силы, чтобы вовремя и без потерь провести уборку урожая.

А. В. Бирина, звеньевая
ордена Ленина Прудовского
колхоза «Советская деревня».

Помогла сдельщина

— Почему не начинаете прополку? — спросил бригадир сидящих женщин.

— Да еще не все собрались.

Вот Мария, Дуныша не пришла...

Так обычно велось, когда в Алексеевском колхозе не работала сдельщина. С этим решили покончить. Для прополки поле разделили на равные участки по числу работающих. Положенные сразу улучшились. В первый же день работы при индивидуальной сдельщине производительность труда возросла. Каждый член полеводческой бригады выполнил свою норму, а колхозницы Беспалова Олимпиада, Большакова Анна выполняли норму на 165 процентов.

И. Горева, агротехник
Алексеевского колхоза.

Комбайны к уборке еще не готовы

Близится время уборки урожая, а ни в одной МТС района до сих пор полностью не отремонтированы уборочные машины.

Камонская МТС (директор тов. Мокрецов) из 15 комбайнов отремонтировала 12. Коллектив Богородской МТС ремонт комбайнов обязался закончить к 15 июля, но на сегодняшний день 5 комбайнов остаются неподготовленными к уборке урожая.

Совсем плохе обстоит дело с ремонтом комбайнов в Хощевской МТС (директор тов. Свиридов). Здесь из 29 имеющихся комбайнов отремонтировано всего лишь 6 комбайнов и к ремонту трех комбайнов совсем не приступали. Руководство этой МТС проявляет полную бесчестность в подготовке уборочных машин.

Неважно обстоит дело в машинно-тракторных станциях с кадрами. Даже в Богородской МТС две машины остаются без комбайнеров. Слабо помогают МТС шефы. Например, ремзавод должен выдать Богородской МТС 6 комбайнеров, прислал 2, слесарей совсем не дал.

До уборки урожая остаются считанные дни. Руководители МТС должны мобилизовать буквально все силы для того, чтобы ремонт комбайнов закончить в ближайшие дни.

В. Герасимова.

Проверяйте облигации

Богородская районная сберегательная касса ежедневно проверяет и выплачивает выигрыши держателям облигаций госзаимов и билетов четвертой денежно-вещевой лотереи.

За период с 1 января по июль месяц 1945 года выплачено крупных выигрышей: два выигрыша по 25.000 рублей, четыре выигрыша по 10.000 рублей, 12 выигрышей по 5.000 рублей, 63 выигрыша по 1.000 рублей.

По билетам денежно-вещевой лотереи выданы следующие выигрыши: 12 штук пальто и костюмов, двое золотых часов, двое серебряных часов, 60 кусков шелковых и шерстяных отрезков.

И. Лосев, инспектор
райсберкасы.

Лекция

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета для партийного актива и интеллигенции будет прочитана лекция на тему: «Роль товарища Сталина на фронтах гражданской войны».

Читает лекцию лектор обкома ВКП(б) тов. Ковалев.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответственный редактор
А. РАСКАТОВ.

Международный обзор

Иностранная печать уделяет большое внимание встрече руководителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки.

Опыт войны показал, какое огромное значение имеет личное общение лидеров великих держав. Встречи в Тегеране и в Крыму привели к выработке единых планов, позволивших с успехом завершить военный разгром Германии, разрешить вопрос о Польше, об организации мира и безопасности. Понятно поэтому, что профашистская печать и реакционные круги ряда стран делают все для того, чтобы помешать продолжению мирной обстановке сотрудничества Объединенных наций, сложившейся во время войны. Они развужают имеющиеся трудности и неустанно твердят о противоречиях между союзниками. Используются даже такие реакционные деятели как бывший рейхсканцлер Германии Вюрнинг и известный промышленник Гугенберг, помогавшие Гитлеру прийти к власти. Стремясь сласти военную и промышленную мощь Германии, эти люди кричат о «красной опасности», о неизбежности столкновения Англии и США с Советским Союзом.

Над осуществлением планов срыва сотрудничества объединенных наций усердно хлопочут и

близкие к фашистам деятели католической церкви и польские реакционные эмигранты, ищущие теперь пристанища в любой антисоветской подворотне.

Орган английской рабочей партии «Дейли геральд» сообщает, что Гугенберг вручил английской военной администрации план экономического переустройства Германии, запугивая при этом англичан коммунистической опасностью. Таким образом, этот человек, непосредственно участвовавший в подготовке фашистской диктатуры, пытается снова воспользоваться на поверность.

Между тем на днях американская печать опубликовала собранные американской администрацией в Германии данные, illustrating теснейшее сотрудничество немецких промышленников с фашистскими лидерами. Так Эйзенхауэру вручен документ, указывающий, что еще в 1933 году на совещании у Геринга при участии 20 видных промышленников — Шахта, Феглера, Круппа и других было принято решение о создании избирательного фонда фашистской партии в 3 миллиона марок. Получены подтверждения непосредственного участия в фашистской агрессии крупнейшего химического объединения «И. Г. Фарбендусти», директоры которого получали огромные прибыли

благодаря оккупации Польши, Чехословакии и Франции. Американские власти в Баварии производят аресты видных промышленников. Арестованы, в частности, лица, связанные с заводами Сименса-Шуккерта, Мессершмидта, Юнкерса и другими.

Тесное сотрудничество великих держав должно помочь полностью реализовать решения Крымской конференции в отношении разоружения и обезвреживания Германии, должно помочь разбить провозгласившую игру немецких и иных реакционеров, пытающихся спасти военную мощь Германии.

В ряде стран Западной Европы после их освобождения от немецкой оккупации стоит вопрос об организации государственной власти. В Бельгии идет борьба вокруг вопроса о возвращении или невозвращении короля, оставшегося народ в беде и сдвинувшегося немцам. В других странах демократические круги требуют очищения государственного аппарата и самих правительств от лиц сотрудничавших с немцами. Во Франции народ, прошедший через горькие испытания оккупации немцев, стоит перед задачей организации постоянной конституционной власти.

На днях в Париже состоялся заседание Генеральных штатов

французского возрождения. Две тысячи представителей различных местных организаций — рабочие, крестьяне, интеллигенция, предприниматели, священники единогласно приняли резолюцию, выражающую пожелания, записанные в наказах. Принятая резолюция требует серьезной чистки учреждений Франции от пособников немцев, требует возвращения к правам свободы, уважения прав человека, упразднения трестов и т. д.

Одним из главных требований этих представителей народа является созыв полноправного учредительного собрания для выработки конституции и создания демократического правительства. В буржуазных кругах Франции надеются, что избираемое 14 октября Учредительное собрание сохранит прежнюю конституцию 1875 года с ее недемократическим сенатом, конституцией обесчелывавшую господство так называемых 200 семейств — группу финансовых королей, своей антинародной политикой, приведших Францию к катастрофе 1940 года.

Сила сопротивления, коммунистическая и социалистическая партии и другие демократические организации, возглавившие народ в его освободительной борьбе, защищают лозунг полноправного учредительного собрания и демократизации Франции.

В. Гришанин.